

ЗНАЙ НАШИХ!**Поздравления**

Уважаемые юноши  
и девушки, жители  
Казанского района!

Поздравляю вас с одним из самых ярких праздников в российском календаре – Днём молодёжи!

Сегодня праздник людей активных, талантливых, творческих, целеустремлённых. Быть молодым – значит не бояться трудностей, стремиться к знаниям, постоянно находиться в поиске новых путей развития.

В наше время перед молодёжью открываются широкие возможности по воплощению самых смелых идей и планов. Перед вами множество дорог, но какой путь выбрать, зависит только от каждого из вас.

В районе созданы все условия для того, чтобы получить достойное образование, реализовать свой творческий и профессиональный потенциал.

Мы гордимся нашей молодёжью, которая активно участвует в жизни района, ведёт широкую общественную деятельность.

Уверена, что наша молодёжь достойно продолжит дело старшего поколения по сохранению и умножению лучших традиций и опыта, развитию нашего района. Мы рассчитываем на вашу энергию, смелость, самостоятельность и инициативность. Ведь от сегодняшних школьников и студентов зависит будущее не только района, но и всей нашей страны.

Пусть всегда будет с вами уверенность в завтрашнем дне и стремление никогда не останавливаться на достигнутом! Желаю вам исполнения всех намеченных планов, успехов на жизненном пути, крепкого здоровья, большой любви. Верьте в себя и свои силы!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Дорогие юноши  
и девушки, жители  
Казанского района!

От имени депутатов думы и от себя лично поздравляю вас с праздником – Днём молодёжи!

Молодость – это особенное состояние души, когда чувствуешь в себе огромный потенциал, строишь смелые планы и веришь в то, что всё тебе по плечу. По-настоящему молод тот, кто на пути к цели не боится препятствий и совершённых ошибок, учится на них и воспринимает их как новый опыт.

Воплощайте свою мечты в жизнь, пока вы молоды и полны энергии. Главное – верить в себя, использовать весь свой потенциал для достижения целей. Не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперёд, пусть прекрасное состояние молодости не оставляет вас и в зрелом возрасте.

От вашей инициативы, созидающего труда и желания развиваться зависит ваше будущее и будущее нашего района. Пусть ваша жизнь будет наполнена радостью, любовью и пониманием! Успехов вам в достижении всех поставленных целей!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

## Золотые медали – за особые старания

Традиционное мероприятие – вручение медалей «За особые успехи в учении» – состоялось в Казанском районном доме культуры 21 июня



После церемонии награждения медалисты сфотографировались с главой Казанского района Татьяной Богдановой

В этом году в районе насчитывается 12 медалистов: Анастасия Калмогорова (Афонькинская школа), Сергей Старков (Ильинская), Юлия Китнюх, Иван Вакорин, Вера Поддубских (Новоселезнёвская), Алтынбек Ережев (Большеярковская), Анастасия Баранова, Вадим Долгушин, Виктория Каука, Дарья Лаврова, Софья Лаврова, Алёна Созонова (Казанская). Эти ребята в течение одиннадцати лет отлично учились, а на единых государственных экзаменах подтвердили свои знания. К медалистам обратилась глава Казанского района Татьяна Богданова. Она подчеркнула, что познания, полученные в школе, пригодятся выпускникам в их дальнейшей жизни.

– Мы будем рады, если вы, окончив учебные заведения, вер-

нётесь в Казанский район и будете работать и прославлять свою малую родину, – сказала Татьяна Александровна.

Глава муниципалитета вручила выпускникам медали, грамоты

**Впервые золотую медаль за особые успехи в учении учредила Екатерина II. Первыми её стали получать кадеты, а с 1828 по 1917 год – все школьники. О медалях вновь вспомнили после победы в Великой Отечественной войне. Даже в тяжёлые послевоенные годы золотая медаль изготавливалась из золота 583 пробы и весила 12 граммов.**

и букеты цветов, а родителям, воспитавшим умных и красивых детей, – благодарственные письма.

Выразила слова благодарности педагогам за их труд и поздравила детей с первой в их жизни медалью мама Виктории Каука – Юлия. Она пожелала выпускникам выбрать правильную дорогу в жизни, инте-

ресную профессию, которой они посвятят свою жизнь. Выпускница Новоселезнёвской средней общеобразовательной школы Юлия Китнюх поблагодарила родителей за воспитание и педагогов – за знания.

Самые высокие баллы по единому государственному экзамену получили Алёна Созонова (97 баллов по русскому языку), Алтынбек Ережев (95 баллов по русскому языку), Дарья Лаврова (95 баллов по русскому языку), Анастасия Калмогорова (95 баллов по русскому языку, 92 балла

по обществознанию), Виктория Каука (93 балла по русскому языку), Вадим Долгушин (91 балл по русскому языку), Дарья Лаврова (90 баллов по обществознанию). Анастасия Баранова, выпускница Казанской средней общеобразовательной школы, получила 96 баллов по литературе. Она планирует поступать на факультет журналистики.

Работники Казанского районного дома культуры, участники художественной самодеятельности подготовили для присутствующих хорошую концертную программу. Среди выступающих – Анастасия Гек и Раушан Бrimжанова, выпускники школ Казанского района.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

## Поздравления

Уважаемые юноши и девушки, жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

На сегодняшний день в Тюменской области проживают более 400 тысяч молодых людей. Все они активные граждане нашей страны. Их знания и талант – это ценный капитал и потенциал нашего региона и России.

Сегодня в регионе есть все возможности, чтобы представители молодого поколения могли реализовать свои идеи и найти единомышленников, получить образование и заниматься любимым хобби. Для этого действуют молодёжные пространства и сообщества, мы поэтапно движемся в реализации долгосрочного мегапроекта по строительству кампуса, который призван стать конкурентным преимуществом нашей области для привлечения талантливой, креативной и инициативной студенческой молодёжи.

Дорогие друзья, представители молодого поколения! Вы добываетесь успеха в предпринимательской деятельности, учёбе, науке, творчестве и спорте, достойно продолжаете трудовые традиции на предприятиях, объединяетесь в ряды волонтёров, демонстрируете беспримерное мужество и отвагу, защищая наше Отечество.

Тюменская область всегда была территорией, где энергия юности, инициатива и молодёжный задор позволяли реализовывать масштабные проекты, успешно выполнять самые сложные национальные задачи, развивать регион и нашу страну. Сегодня для вас открыты все дороги.

Желаю вам найти свой путь и своё призвание, уверенно идти по жизни, мечтать и достигать поставленных целей на благо Тюменской области и России!

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области

### Уважаемые земляки!

Поздравляю всех новаторов с Днём изобретателя и рационализатора!

Тюменская область развивает свой инновационный потенциал, поддерживает земляков, готовых генерировать неординарные идеи и воплощать их в реальные проекты.

В нашем технопарке реализуется более семи десятков инновационных проектов в различных направлениях. Они затрагивают информационные технологии, медицину, топливно-энергетический комплекс, приборостроение, строительство, агротехнологии.

Ежегодно растёт число заявок на патентование изобретений.

Благодаря таланту, достижениям тюменских инноваторов и учёных Тюменская область входит в число лидеров всероссийского рейтинга регионов по научно-технологическому развитию, а Тюменский технопарк занимает второе место среди региональных представителей Сколково.

Уверенность в дальнейшем инновационном развитии области вспеляет и тот факт, что ежегодно растёт количество юных тюменцев, увлекающихся техническим творчеством.

Желаю и начинающим, и опытным рационализаторам, и изобретателям удачи, чтобы все ваши начинания ждал успех. Здоровья, счастья и благополучия!

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области

КАЗАНСКИЙ РАЙОН – МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ КРАЙ

# Сохранить народные традиции и добрососедские отношения

**Казахский праздник Той Думан – это общение, встречи, обмен опытом, налаживание дружеских связей**

Казахи изначально были кочевым народом, поэтому их жилище отличалось мобильностью, практичностью и удобством. В настоящее время юрта – украшение любого национального праздника и дань традициям. В ней принято встречать и угощать гостей. Благодаря наличию шатра в Казанском районе делегации наших земляков не раз занимали призовые места на областных конкурсах.

– Внутреннее убранство юрты в зимний и летний период отличаются, – рассказала председатель национально-культурной автономии казахов в Казанском районе Кульяйем Бекимова. – В этот раз мы оформили только летний вариант. На региональном Курултае, который состоится в Тюмени в июле, планируем показать оба варианта.

В подготовке праздничного мероприятия участвовали делегации из десяти сельских поселений. Каждой из них предлагалось оформить на конкурсной основе отдельную палатку в стиле казахской юрты, представить традиционные костюмы, приготовить блюда национальной кухни и показать какой-либо обряд. Всё это оценивало компетентное жюри, принимая во внимание неповторимый дизайн оформления и наличие старинных вещей. Активно включились в работу семьи Сактагановых, Альтековых, Бекимовых, Бrimжановых, Ажановых, Малдыбековых, Азнабаевых, Байсеновых, Анафиных, Калимовых и многих других.

В номинации «Национальное подворье» первое место присудили Ильинскому сельскому поселению, второе – Челюскинскому, третье – национальному клубу «Достык» Новоселезнёвского сельского поселения (д. Шадринка).

Конкурс «Вкусный баурсак» вызвал непревзойдённый интерес у зрителей, присутствующих на празднике. Участники жарили во фритюре казахские баурсаки прямо на глазах у гостей мероприятия. Первое место по результатам голосования досталось ильинцам, второе – жителям Гагарья, третье – делегации из Пешнёва.

В номинации «Фирменное блюдо» первое место жюри присудило Ильинскому сельскому поселению, которое представило самое большое количество разнообразных блюд казахской кухни, второе – яровчанам, третье – пешнёвцам.

В концертной программе приняли участие творческие коллективы города Тюмени, Ишима, артисты районного дома культуры и Челюскинского ДК. Были представлены песни на казахском языке, игра на домбре, народные танцы, которые исполнили девушки в колоритных национальных костюмах.

Работала чайхана, фотовыставка, организованная специалистами районного краеведческого музея, аттракционы для детей. Предприниматели организовали торговлю, в том числе в двух точках можно было приобрести настоящий кумыс.

– В подготовке мероприятия участвовали специалисты районного и сельских домов культуры, среди которых была только одна представительница казахского народа, остальные русские, – продолжила рассказ Кульяйем Сакиб-



Обряд «Шашу» (осыпание гостей сладостями) – обязательный элемент любого казахского праздника



Победительница конкурса «Сулу Кыз» Айдана Садуб (третья слева) с родными и односельчанами



Жители Ильинского сельского поселения одержали победу во многих конкурсах



Зураш Житорбаева (слева) – абсолютный победитель в силовом армрестлинге среди женщин Казанского района за последние 10 лет

шим среди мужчин оказался Александр Тонков, среди женщин – Наталья Барнёва.

Почётную грамоту за многолетнюю активную деятельность и большой личный вклад в сохранение и развитие традиционной казахской культуры в Тюменской области Кульяйем Бекимовой вручила главный специалист комитета по делам национальностей Тюменской области Анастасия Блябликова. Почётной грамоты была удостоена глава района Татьяна Богданова за вклад

в укрепление добрососедских отношений.

PS. Спонсорскую помощь в организации мероприятия оказали фермеры Маждан Жунубаев и Хасиет Жумабаев из села Казанского, Нурулан Казкенов из Большой Ченчери, предприниматели Ерболат Шегенов и Кале Чхиквадзе из Казанского. Акрам Иноятов, директор агрофирмы «Новоселезнёво», лично подготовил плов для угощения гостей праздника.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## Под занавес сезона

**Окончен очередной учебный год в Казанской детской школе искусств**

Самые лучшие произведения вошли в спектакль «Чемодан истории», который поставили ребята из театрального класса Казанской ДШИ во главе с преподавателем Галиной Бабичевой.



Представленный спектакль получил массу положительных отзывов среди зрителей

По словам наставника и по совместительству режиссёра, творческие работы, с которыми театрали прошли различные областные и всероссийские конкурсы, объединили в сборник, названный чемоданом истории.

— Мы с ребятами решили, что это будет некий походный чемодан, хранивший старинные вещи, — рассказывает об идее воплощения спектакля Галина Геннадьевна. — Каждый участник в процессе небольшого театрализованного представления подходит и вытаскивает определённый предмет и чита-

ет своё произведение, которое тесно связано с этой вещью. К примеру, скрипка стала атрибутом произведения о маленьком Моцарте, стоптанные башмачки рассказывали зрителям о детях, заключённых в концлагерях, и так далее. Ребята прониклись данной идеей и реализовали её на отлично, несмотря на то, что пришлось на ходу осваивать новые жанры, а где-то даже импровизировать.

Галина Геннадьевна Бабичева — опытный наставник и учитель. Все её воспитанники лауреаты не только областных и районных кон-

курсов, но и международных выступлений. К примеру, Юлия Мурзина посещает класс второй год и уже имеет массу наград и поощрений, но главное, чем обладает Юля, — талантом выступления на сцене, который она демонстрирует на радость зрителям. Произведение «Солидная дама» стало визитной карточкой не только юной актрисы, но и всего театрального коллектива. Как призналась девочка, героиня произведения очень похожа на неё, а может, и наоборот, смеясь говорит она.

Дуэт «Неразлучные друзья», в составе которого Михаил Штайнбрехер и Иван Шверт, оправдывает своё название. В повседневной жизни ребята действительно всегда вместе, и это им не мешает преуспевать в творческой среде, быть отличниками в школе, активно заниматься спортом. Одна из последних работ «Письмо солдату» стала лауреатом второй степени на областном конкурсе. В театральном классе много произведений с патриотическим уклоном, где ребята читают не просто слова, а проникаются смыслом, который автор хотел донести до зрителя.

Спектакль «Чемодан истории» прошёл под всеобщие аплодисменты зрителей. В завершение выступления театрали поделились своими эмоциями за кружечкой чая с вкусным тортом.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Дети – отражение взрослых

Дети неосознанно копируют поведение взрослых и как губка впитывают всё, что видят в своём окружении. Как бы взрослые ни поучали своего ребёнка, он будет делать так, как поступают родители. Другим словом, «отзеркаливать» их манеры, поступки и действия. Подробнее об этом журналисту Светлане Суровцевой рассказала психолог Оксана ОМЕЛЬЧУК.

— Оксана Ильинична, как правильно воспитывать детей, чтобы они слушали родителей и не делали ошибок?

— Если вы всем сердцем желаете, чтобы дети не повторяли ваши ошибки и судьбу, начните менять себя и свои привычки, развивайте в себе те качества, которые хотели бы видеть в своём ребёнке. Только так можно добиться желаемого результата.

Если вам что-то не нравится в поведении ребёнка, постарайтесь понять, что в ваших поступках провоцируют его на такие действия. Что нужно изменить в себе для того, чтобы ребёнок стал таким, каким вы хотите его видеть.

Желая, чтобы сын был решительным, папе нужно самому стать таким, а маме с уважением и любовью поддерживать папину решительность, давая ему возможность её проявлять. Чтобы дочь выросла хорошей хозяйкой и проявляла заботу о близких, маме нужно быть такой и показывать своим примером, как это нужно делать. Прекрасно, если глава семьи уважительно относится к матери своих детей, благодарит её за заботливость, восхищается ею, оказывает внимание, дарит подарки. Тем самым он даёт детям возможность понять ценность домашних дел и материнской заботы.



Психолог Оксана Омельчук помогает родителям лучше понимать своих детей

Чтобы у ребёнка было желание учиться, родителям необходимо самим постоянно развиваться, не критиковать школу и интересы ребёнка, разделяя их на нужное и не нужное, важное и не очень.

У детей будет больше желания заниматься спортом, если в семье этот вид деятельности имеет ценность.

То же можно сказать и о пагубных привычках. Бесполезно говорить подростку о вреде курения, если папа или мама курят.

— Прочитав статью, многие читатели уже готовы действо-

вать. Посоветуйте, с чего им начинать.

— Для начала предлагаю написать на листке бумаги столбиком качества личности, которые помогли бы вашему сыну или дочери самореализоваться. Затем перечитайте их и отметьте: есть ли эти качества у вас? Если нет, начните их развивать в себе.

— А если родители заметили в ребёнке привычки, которые им не нравятся, как с ними бороться?

— Всё просто. Точно также запишите столбиком негативные качества или привычки. Затем напротив каждой из них пометить: что, на ваш взгляд, спровоцировало её развитие. Делаете ли вы также? Если да, то начинайте избавляться от этой привычки у себя.

— Есть ли риск опоздать совершенствовать себя?

— Поверьте, меняться никогда не поздно. Делайте это не ради себя, а ради детей, ведь у них всё ещё впереди.

Ругая и критикуя детей, мы обесцениваем себя и обрекаем на забвение в старости.

Дети — зеркало взрослых. Если быть точнее, они — отражение своих родителей, а точнее, родительских проблем.

Начнёте меняться сами — значит станет меняться отражение.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

## Право на набор социальных услуг

Свыше 67 тысяч жителей Тюменской области, получающих ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), сохранили за собой право частично или полностью получать набор социальных услуг (НСУ). Он включает лекарственное обеспечение, предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд в пригородных электропоездах, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно. Указанные услуги можно получать в натуральной форме либо отказаться от их получения.



Поддерживать здоровье важно в любом возрасте

Наиболее востребованной мерой поддержки из НСУ в Тюменской области является обеспечение лекарствами. Сегодня таким пакетом услуг пользуются 16 тысяч жителей области. Полным набором социальных услуг в регионе пользуется 41 тысяча граждан.

Варианты получения мер социальной поддержки в натуральной или денежной форме предусмотрены для того, чтобы льготники могли выбрать удобный для себя формат обеспечения. Процесс достаточно прост. Необходимо до 1 октября подать заявление через «Личный кабинет» на портале «Госуслуги», в клиентской службе Социального фонда или многофункциональном центре. Указанный в заявлении вариант набора начнёт действовать с 1 января следующего года. Если раньше заявление уже подавалось, новое заявление не требуется, набор будет предоставляться в выбранной форме до тех пор, пока человек не поменяет решение.

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области  
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Отработали практические навыки

Автоинспекторы Казанского района провели для ребят, посещающих лагерь дневного пребывания Дубинской школы, практическое занятие по дорожной безопасности.



Занятие по правилам дорожного движения стало для ребят познавательным уроком

В летний период двухколёсный транспорт становится особенно популярным среди юных участников дорожного движения, что, соответственно, требует дополнительного разъяснения детям правил безопасного поведения.

Дорожные полицейские рассказали школьникам об основных факторах, влияющих на дорожно-транспортные происшествия, подробно остановились на правилах управления велосипедом и самокатом, напомнили о необходимости применения световозвращающих аксессуаров, их размещении на двухколёсном транспорте, а также на одежде.

Сотрудники ГИБДД провели для ребят познавательные и увлекательные викторины по правилам дорожного движения, в них учащиеся показали хорошие знания.

На пешеходном переходе дети под руководством автоинспекторов отработали практические навыки правил перехода проезжей части, пеших участников движения и водителей двухколёсного транспорта.

Патрульные ознакомили ребят со служебным автомобилем, дали им возможность почувствовать себя в роли полицейских, что стало ярким завершением занятия по правилам дорожного движения.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,

инспектор по пропаганде

безопасности дорожного

движения отделения ГИБДД

Фото предоставлено автором